

MODEL DE BUNĂ PRACTICĂ

Echipamente moderne pentru reducerea riscului de producere a infecțiilor nozocomiale, la Spitalul Județean Ilfov



La sediul Consiliul Județean Ilfov a avut loc, săptămâna trecută, prezentarea proiectului de achiziție de "Echipamente și materiale destinate reducerii riscului de infecții nosocomiale pentru Spitalului Clinic Județean de Urgență Ilfov", proiect aflat în plină implementare în unitatea medicală.

Carmen ISTRATE

Concret, este vorba despre un proiect aprobat pentru finanțare în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, Componenta 12 - Sănătate, Investiția 2 - Dezvoltarea infrastructurii spitalicești publice, Investiția specifică 2.4 - Echipamente și materiale destinate reducerii riscului de infecții nosocomiale.

"Toate secțiile de specialitate ale Spitalului Clinic Județean de Urgență Ilfov sunt, acum, dotate cu peste 30 de tipuri de sisteme, aparate, echipamente și materiale de combatere a infecțiilor nosocomiale. Aceste aparate vor contribui la stabilirea unui diagnostic rapid în ca-



zul suspiciunilor pentru boli de natură epidemiologică. Programul este finanțat cu fonduri din PNRR, iar documentația a fost depusă de către echipa Consiliului Județean Ilfov împreună cu echipa Spitalului Clinic Județean de Urgență Ilfov. Acestea sunt rezultatele când se muncește în echipă și fiecare membru își aduce contribuția. Lucrăm zilnic pentru a crea proiecte cu și pentru oameni, întrucât ne dorim să îmbunătățim calitatea vieții cetățenilor județului Ilfov", a transmis președintele Consiliului Județean Ilfov, Hubert Thuma.

În completare, vicepreședintele CJ, Vincențiu Voicu, s-a referit la implicarea constantă a instituției în proiecte din domeniul sănătății, și nu numai, mai ales atunci când este vorba despre finanțări europene, care reprezintă o oportunitate, bugetul propriu fiind insuficient pentru astfel de investiții majore.

Acesta a adăugat că Spitalul Clinic Județean de Urgență Ilfov este un exemplu de bune practici, chiar și pentru spitale importante din Capitală, de altfel adresabilitatea nefiind deloc una exclusivă populației ilfovene, iar datele oficiale arată că, în această unitate, anul trecut au fost realizate nu mai puțin de 2.832 de intervenții chirurgicale. Așadar, vorbim despre un spital important, modern, cu dotări de ultimă generație, la care toți cetățenii apelează cu încredere.

Implementare rapidă

"Felicit CJ și Spitalului Județean pentru efortul depus. Pentru că, deși contractul de finanțare a fost semnat în ianuarie 2024, după trei luni suntem deja într-un stadiu avansat de implementare și vă pot spune că mare parte dintre echipamentele prevăzute în cadrul

proiectului au fost achiziționate și recepționate, iar acesta este meritul echipei de implementare, care a avut inspirația să lanseze procedurile de achiziție înainte de semnarea finanțării. Proiectul a fost depus la finanțare în noiembrie 2022, a fost aprobat în mai 2023 și, așa cum spuneam, contractul de finanțare a fost semnat abia în ianuarie 2024. Așadar, o perioadă de evaluare și contractare a proiectului de peste 12 luni. Imediat ce am avut finanțarea, am semnat și contractele de achiziție publică și, la acest moment, din valoarea totală de 21,3 milioane de lei avem echipamente recepționate de aproximativ 18,5 milioane de lei. Iar pentru diferență - celelalte echipamente - vorbim de livrare în derulare", a explicat Andrei Mihai, administratorul public al județului Ilfov, concluzionând că vorbim despre o perioadă de contractare de peste un an și de implementare de doar 3-4 luni.

Referindu-se la obiectivul general al proiectului, Andrei Mihai a vorbit despre siguranța actului medical atât pentru pacienți, cât și pentru personalul medico-sanitar, prin dezvoltarea laboratorului de analize de microbiologie și achiziționarea de echipamente destinate reducerii riscului de apariție a infecțiilor nozocomiale, considerând că investiția va conduce la reducerea impactului major pe care îl are circulația germinilor multirezistenți la antibiotice. "O imagine de ansamblu

asupra eficienței acestui proiect ar fi generate de câteva echipamente care s-au achiziționat - roboți de dezinsecție și sterilizare, lămpi UV, sistem izolare pacient, sistem de neutralizare deșeurilor infecțioase, etc.", a completat administratorul public.

Roboți și autoclave, pentru un circuit medical mai curat

Managerul Spitalului Clinic Județean de Urgență Ilfov, Dan Sârboiu, a apreciat proiectul "o mare realizare pentru spital, iar sistemul care se implementează, cu siguranță, va duce la eliminarea în cea mai mare măsură a riscului de infecții nozocomiale".

"Sunt mai mult de 35 de componente conținute în această achiziție, sisteme novatoare, tehnologie a anului 2022. Avem 5 roboți, amplasați pe secțiile cheie, care primesc comanda vocal și lucrează la igienizare. Autoclavele - o altă componentă - ne ajută la eliminarea mult mai rapidă a tuturor deșeurilor medicale, prin ardere, în condiții care respectă toate cerințele de mediu, dar au și un important impact financiar, eliminând costurile pe care le aveam cu diverși provideri care prestau acest serviciu. Și, vorbim de costuri deloc neglijabile, într-un spital cu o medie de 230 de pacienți/zi, plus eliminarea riscurilor, prin arderea acestor deșeurilor toxice, la sursă. Apoi, sistemul vacuumic de transmitere a probelor pentru laboratorul de analize, unde dispare circuitul uman și se elimină, astfel, posibilitatea de contaminare. Așadar, un efort financiar consistent, un proiect bine primit de medici, un efect benefic și menționez și sprijinul de care beneficiază constant spitalul din partea CJ, iar în acest caz pentru a accesa cât mai rapid aceste componente și pentru implementarea, în final, a proiectului", a concluzionat Dan Sârboiu.

